

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年2月 10 星期五
第2153期 本期4版 农历癸卯年正月二十

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光在参加指导环南街道2022年度党政人大班子民主生活会时强调

马上办 带头干 齐上阵 推动各项工作迈上新台阶

本报讯(记者 郑震 王思圆) 根据区委的总体要求和部署安排,2月8日下午,环南街道举行2022年度党政人大班子民主生活会。区委书记侯富光到会指导。

会上,环南街道党工委主要负责同志代表班子作对照检查,班子成员主动认领问题、表明整改态度。随后,班子成员逐一进行对照检查,剖析问题根源,认真开展批评与自我批评。

侯富光对这次民主生活会的成果给予充分肯定,认为会议贯彻了严的标准和实的要求,会前准备充分,问题剖析深刻、民主氛围浓

厚、整改举措务实,起到了相互提醒、相互提高、增进团结、促进工作的积极作用。他指出,要肯定成绩、找准差距,过去一年,环南街道按照区委、区政府决策部署,紧紧围绕打造“活力滨海湾区”,经济发展有亮点,城市更新有品质,海岛共富有突破,民生保障有温度,平安建设有成效,基层党建有活力。当前,街道仍然面临不少问题,要在新的年里认真研究,切实加以解决,推动各项工作迈上新台阶。

侯富光强调,要把握重点、全力攻坚,具体要做好四大方面工作:一要全力以赴抓经济,重点依

托楼宇经济、商圈经济、旅游经济发展现代服务业,培育城市经济增长点;盘活提升南部诸岛传统产业;全力做好暖企服务,建立政府和企业的一对一联系制度。二要合力抓好中心城区景区化建设,做好城市道路管网建设,实现道路“里子”“面子”双提升;高质量推进老旧小区改造,凸显定海人文历史底蕴和特色;根据本地实际切实补足短板弱项,做好重点易涝区域的防洪排涝工作。三要扎实推进“小岛你好”——海岛共富行动,因地制宜、借势借力,坚持生态保护为主,利用好小岛自然和人文资源,挖掘

各岛潜力,做好配套服务,切实为群众增加收入、带来福祉。四是切实关注民生实事,高度重视、扎实推进定海区中心医院(浙江省人民医院定海分院)改造提升、“幸福食堂”规划运营、“幸福驿站”暖心服务等民心工程,确保质量与进度兼顾,真正做到民有所呼、我有所为。

侯富光强调,要建强队伍、提振作风。要做“马上办”的模范机关,班子要做“带头干”的模范领导,干部要做“齐上阵”的模范典型,其中机关中层干部要精通业务、上接下连、协调有力,村社干部要守规矩、抓发展、保平安。

激情奋斗 海洋经济高质量发展

去年定海进出口增速居全省第一

本报讯(记者 倪妮 通讯员 张喆琼) 出口是拉动经济的“三驾马车”之一。据区商务局统计数据,去年全区实现外贸进出口2196.98亿元,同比增长79.3%,其中出口362.02亿元,同比增长61.1%;进口1836.96亿元,同比增长83.3%,进出口、出口和进口增速分别居全省90个县区第1、第1和第7位,交出亮眼成绩单。

据了解,去年12个月我区进出口增速均在50%以上,其中1月、8月、10月、11月进出口增速超过80%。油品、船舶、机械、水产四大行业出口呈现“三升一降”的态势,油品行业成为我区进出口最大增长点。其中,油品出口254.8亿元,增长82.87%,进口1781.1亿元,增长90.21%,进出口2035.9亿

元,增长89.26%;船舶类出口61.4亿元,增长28.49%;机械类出口14.6亿元,增长8.45%。

进口方面,原油进口3509.3万吨,增加31.19%,进口均价每吨4933.7元/吨,上涨54.1%。原油、成品油二者进口值合计占同期全区进口值的97.1%。市场方面,对中东地区进出口增长明显,对沙特、阿联酋、伊拉克、科威特进出口分别增长71.19%、63.17%、8.3倍和1.6倍,合计拉动整体进出口增长64.8%;对“一带一路”沿线国家进出口1879.8亿元,增长79.21%。

去年,我区有进出口实绩的外贸企业301家,其中,民营企业273家,增加11.9%,进出口2137.7亿元,增长85.16%,占进出口总值的97.3%,提升3个百分点。

111家规上工业企业开工率100%

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 刘攀攀 高佳敏 通讯员 甘欣颜) 记者昨天从区人力资源和社会保障局了解到,截至目前,全区111家规上工业企业开工率达100%,68家定海区用工监测重点企业复工率达91.18%,返岗率达93.09%。

昨天上午,记者在浙江金达电机电器有限公司的电机生产车间内看到,20条组装流水线的工人正在加紧开展电机组装作业,“开足马力”赶订单。“2月1日新春开工第一天员工到岗率达80%,随着订单需求的增加,目前已达到了90%以上,基本满足订单生产需求。”该公司办公室主任陈群芳说,企业订单主要来自“飞科”“超人”等剃须刀品牌的老客户。今年该公司还计划投入新产品的研发,进一步加大技术人员、模具制造工等岗位的招聘力度,以满足新一年度的发展需求,实现产能倍增的目标。

“我们从正月十一开工生产,目前复工率达99%以上,所有生产线加班加点全力保证订单交付。”舟山市7412工厂相关负责人告诉记者,该厂本月市场预计发货量达1.4亿只,较去年同期增长5%



浙江金达电机电器有限公司的电机生产车间。 记者 陈炳群 摄

左右。

在区人力资源和社会保障局监测的145家企业中,今年春节假期正常生产营业有25家,停工企业120家,涉及员工总数24590人,其中外来新居民11330人,约占46.08%,春节留舟人数2536人。截至目前,全区生产恢复率约

为76%,其中石化、船舶等重点行业生产恢复率分别超过八成、九成。同时,该局抽样调查了辖区68家工业企业、酒店旅游等行业企业,经调查企业外来务工人员返岗率达93.09%,辖区企业复工复产用工情况总体呈现平稳趋势。

“今年企业需求主要以普工和

技术工人为主,比较明显的是酒店旅游等行业人员需求明显增长。”该局就业促进和失业保险科科长谢承彬说,他们将继续走访我区重点企业,了解企业当下的生产经营情况及企业在招才引智、员工培训等方面的需求,为企业人力资源发展出谋划策。

9家企业获定海区政府质量奖

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 丁徽 张晨琪) 近日,经企业申报、资格审查、资料评审、现场评审、审定批准,9家企业荣获“2022年度定海区政府质量奖(含提名奖)”。

据了解,定海区政府质量奖评审办对标“亩均效益”综合评价结果,此次评选严把企业资格审查,确保好中选优。经过各环节审定后,舟山市东海电机实业有限公司、浙江博海机械有限公司、浙江和弘环保纸业有限公司、浙江龙源四方机械装备制造有限公司、弘业建设集团有限公司、浙江金鹰集团有限公司、浙江精创机械有限公司、舟山市越洋食品有限公司8家企业荣获“2022年度定海区政府质量奖”,舟山市新华侨饭店有限责任公司获“2022年度定海区政府质量奖提名奖”。

去年,我区对《舟山市定海区政府质量奖评审管理办法》进

行重新修订,提升了奖金额度、增设了奖项数量。在申报通知发布的第一时间,市市场监督管理局定海分局走访了辖区品牌建设、标准制定等方面的前驱企业,做好对新《办法》宣传以及相关条款的解读工作,广泛动员符合申报条件的企业积极参与政府质量奖申报工作,为企业抓好质量提升、精益管理起到推动作用。

近年来,我区充分发挥政府质量奖企业的标杆引领作用,旨在助推辖区经济高质量发展、加快产业转型升级中,引导辖区同行业企业、上下游产业链企业导入卓越绩效管理、5S等先进的质量管理方法。同时通过“质量月”“品牌日”等活动平台,开展获奖企业经验交流会议,推动辖区企业负责人高度重视质量管理、体系认证、品牌创建等综合建设,不断提升企业软实力。

今日导读

2022年度定海区“实干争先·跨越发展”典型案例选登(一)

))) 详见3版

绘就和美城市新图景

——“定小融看这一年”系列报道⑥

喜迎两会

□记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 张 郊

文明是一座城市的内在气质,更是城市和美幸福的底色。去年,我区深入践行“浙江有礼”省域文明新实践,精心培育“有礼定海有你好”区域文明实践品牌,以“全民掸尘”活动为抓手,深度激活基层党组织引领群众参与社会治理、共建洁美家园的核心作用。

全民掸尘,党员干部是先锋示范,市民群众是“大合唱”的主角。在辖区全体干部群众共同参与、实践下,全民掸尘活动已成为

定海助推中心工作、弘扬传统文化的重要载体,深化文明实践的特色品牌,更是展示城市文明的形象窗口。一场场掸尘活动激发了文明实践内生动力,如今,一幅环境美、人文美、风尚美的新图景正徐徐展开。

全民参与激发自主性

掸尘,是一项传统习俗,既有着驱除病疫、祈求新年安康的愿望,也象征着去陈布新。新年伊始,在城区金鹰东河家园小区,常常能看见几抹忙碌的身影,有的擦洗楼梯栏杆;有的整理电动自行车;有的检查公共配套设施……他们不是志愿者,也不是社区工作人员,都是小区住户。在这个有68户居民的小区里,虽然停车位不多,但永远见不到为了“抢”停车位出现邻里间面红耳赤的场景;小区

建成已有近20年,“颜值”不显年轻,但放眼望去,公共卫生环境却井井有条;虽然没有物业,但小区每个公共配套设施却都有人看管……

“自己家里面掸尘,顺手把楼道清理一下。”居民张巧英已经在金鹰东河家园小区居住10余年,习惯每天在家掸尘的她都会打开家门顺手去楼道间掸掸尘,在她看来,这已经成为一种习惯。“有时候看到楼道口有积水和垃圾,等我拿好工具回来发现已经处理好了,大家楼上楼下经过都会收拾,有时候还抢不到呢。”张巧英打趣道,回忆10余年来,小区居民和谐相处间,小区也变得越来越干净和有人情味。

相较于传统志愿活动,参与主体是志愿者,出发点是“为他人”,全民掸尘则重点引导普通群众先从

“为自己”出发,从身边小事做起,力所能及参与所在庭院、楼道、小区、村(社区)、街道的志愿工作,成为社会治理中的自觉自愿力量。就这样,这波“大合唱”的“伴奏”像涓涓细流缓缓传入人们的耳中,也传过大街小巷、沿街店铺……

在东瀛路店10余年的徐先生像往常一样“掸尘”自家“门前三包”,小小的店里摆放着抹布和扫把。数年间看着数不清的志愿者穿着红马甲穿梭在城市角落,渐渐地,“志愿红”也成为了他生活里必不可少的一抹色彩。“从一开始的有样学样,偶尔打扫门前卫生,到现在已经自觉形成了一种习惯,我也发现,这么多年来在大家的努力下,周边环境都变得越来越和谐美好。”徐先生说道。

▶下转第2版

志愿服务推动文明进步

□谢辉

当有人需要帮助时,大家搭把手、出份力,社会将变得更加美好。在城市,志愿者忙碌在地铁公交、小区街巷、商超市场等场所;在乡村,乡亲们穿着红马甲,搞卫生、做绿化、值勤值班、助老助残。在中华大地上,志愿服务以无数微光汇聚时代暖流,涵养主流价值、培育文明新风,彰显了社会文明的温度和高度。

志愿服务是社会文明进步的重要标志,是加强精神文明建设、培育和践行社会主义核心价值观的重要内容。党的二十大报告提出:“完善志愿服务制度和工作体系。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视学雷锋志愿服务,广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者积极响应党和人民号召,弘扬和践行社会主义核心价值观,走进社区、走进乡村、走进基层,为他人送温暖、为社会作贡献,充分彰显了理

想信念、爱心善意、责任担当,成为人民有信仰、国家有力量、民族有希望的生动体现。

志愿精神与中华优秀传统文化一脉相承,与社会主义核心价值观相契合。中华民族有着助人为乐的优秀文化传统,“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神温暖着、激励着每个人。近年来,随着文明实践、文明培育、文明创建工作持续全面深入推进,我国志愿服务蓬勃发展,志愿者队伍成长迅速。统计数据显示,截至2022年底,我国注册志愿者已逾2.3亿人,志愿队伍总数达135万个,志愿服务项目总数1010万个,记录志愿服务时间超过52亿小时。截至今年1月,全国城乡社区综合服务设施志愿服务站覆盖率整体已超过80%。无数人学雷锋、树新风,在服务社会、助人为乐、爱岗敬业中提升人生境界,形成了一道亮丽的风景线。

▶下转第4版